

Колхозная ПРАВДА

Год издания
13-й
Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области
Цена 15 коп.

Борьба за хлеб — борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалуют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и страну продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и боеприпасов. Колхозы досрочно выполняли хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самоотечком, ее придется сражаться за нее. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще бо-льшим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территории в 350.000 квадратных километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлеботорговые районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб — это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб — это те же снаряды, боеприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И все учащие за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патриотическое движение — дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выполняя обязательные хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, выполнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется промтоварами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т.д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей промтоваров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать своим долгом досрочно выполнять

план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны возложить всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Лысковский колхоз имени Кирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники — 900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов — 20 пудов, колхозник М. А. Меженников — 20 пудов, К. В. Пупышев — 10 пудов, тракторист М. З. Курзьякин — 15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин колхозных колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет производиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию покупаемого хлеба, к продвижению промтоваров до колхозов, додатчиков хлеба. Райпотребкооперация, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью относиться к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задача партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставляют силы и в новой разьянительной работе действуют до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей неосознанности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разьясная колхозники и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны и в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам сорвать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом. И нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадам Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближаем час нашей победы над врагом!

(Передовая из газ. «Горьковская коммуна» за 21 ноября 1943 г.)



Обоз колхозников сельхозартеля имени Ленина (Чкаловский район, Чкаловская область) прибыл на сошный пункт о хлебом, сдаваемым колхозниками государству из личных запасов.

Руководители колхозов должны понести всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патриотического долга перед страной, как заказ фронта.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л.М. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения Народного Комиссара путей сообщения тов. Кагановича Л. М. и приняв во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом награждать тов. Кагановича Лазаря Моисеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 21 ноября 1943 года.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 года)

Войска первого Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи — много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13.000 мирных советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черкасском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои из подступов к городу Черкассы. По неполным данным советские бойцы истребили до 2000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломили сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3.000 вражеских

солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самоходных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Дзятропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять советские части продвигались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Черныбыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломя сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышев советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Чернягова и Врусилсва наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях советские части истребили до 3.000 вражеских самолетов.

Колхоз „Пролетарий“ продал государству

2400 пудов хлеба

На общем собрании колхоза „Пролетарий“ явилось 270 колхозников и колхозниц. Они пришли обсудить вопрос о продаже хлеба государству, который так необходим для питания победоносной наступающей Красной Армии и рабочих промышленности.

После краткого, но ярко освещенного этого вопроса открылись прения. Выступило 16 человек. Колхозник Пятунин Я. Н., отец погибшего на фронте Отечественной войны сына заявил: „Кто же как не мы будем помогать своим трудом и своими продуктами Красной Армии. Только мы. От всего своего чистого сердца, из своих запасов и продаю государству 8 пудов хлеба и привывлю других последовать моему примеру“.

Затем выступила колхозница т. Полянская А. И., муж которой находится на фронте. „Мы послали своих мужей защищать родину. Они достойно выполняют свой долг. Без них мы хорошо справляемся с

сельскохозяйственными работами, мы получили не плохой урожай, так разве мы пожалеем хлеба нашим защитникам“, — так закончила свои слова т. Полянская и тут же заявила о продаже 6 пудов хлеба.

По окончании прений колхозное собрание вынесло решение о продаже государству из колхозных и личных запасов 2400 пудов хлеба и в ближайшие дни доставить их на заготовительный пункт.

На второй день в колхозных амбарах колхозницы суетливо насыпали в мешки отборное зерно и нагрузили его на подводы. В этот день колхоз из 2400 пудов проданного хлеба государству было отправлено на осевой пункт 900 пудов.

Работа по закупу хлеба в колхозе продолжается, Красная Армия получит продовольствия столько, сколько будет необходимо для полного ее удовлетворения.

Д. Раков.

Дадим хлеб нашей Родине

Воодушевленные докладом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и его призывом оказывать больше помощи фронту, колхозники сельскохозяйственной артели им. ОГПУ по-большевистски разрешают хозяйственные и политические задачи. Они полностью и досрочно рассчитались с государством по всем видам натуральной поставок и сдали в счет госпоставок 1944 года 313 центнеров зерна.

Колхозники решили из колхозных и своих личных запасов продать государству 1470 пудов хлеба.

— Пусть, — заявляют они, — наш хлеб умножит силу Красной Армии неустанно освобождающей миллионы советских людей от кровавой гитлеровской неволи.

Дадим хлеб нашей Родине, а соседние колхозы пусть последуют нашему примеру. Закуп хлеба в колхозе продолжается.

С. Михайлова.

НАШИ ПАТРИОТЫ

Тов. Бегин продал государству 60 пудов, а тов. Коротин 30 пудов хлеба. Председатели колхозов и весь колхозный актив! Следуйте примеру т. т. Бегина и Коротина!

Пример советского патриотизма — их черта. В течение всего хода Великой Отечественной войны советского народа против гитлеровских кровавых орд, эти люди своим примером помощи Красной Армии и Родине заражают других и эта помощь умножается на десятки и сотни раз.

Их имена знает не только свой район, область, их знает вся страна. Это они построили на свои личные средства боевые самолеты и передали их в авиационную бригаду „Валерий Чкалов“. Это они являются всегда передовиками по подписке на государственные займы, по подписке на проведенные три денежно-вещных лотереи и раду других мероприятий.

И вот в период, когда страна обратилась к колхозному крестьянству продать ей хлеба, чтобы поддержать победоносное наступление Красной Армии первыми показали пример снова многие из наших товарищей.

Петр Иванович Бегин, председатель колхоза „Ударник“, со свойственной ему традицией колхозного вожака заявил на общем собрании колхозников: „Хлеб нужен государству и мы должны ему

дать и дать скорее и больше. Фронт не может ждать! Я продаю из своих личных запасов 60 пудов хлеба и призываю последовать всех колхозников поддержать мой почин“. И почин этот был поддержан.

Председатель колхоза „Новая деревня“ т. Коротин А. И. продал государству из личных запасов 30 пудов зерна.

Товарищи Бегин и Коротин с полной ясностью отдали отчет, что хлеб на современном этапе Отечественной войны решает вопрос о сокращении сроков войны и что чем больше будет его продано государству, тем скорее наступит победа, тем больше будет сохранено человеческих жизней.

Высокий патриотизм товарищей Бегина и Коротина — дополнением колхозных вожаков должны подвигать руководителей всех колхозов района. Они должны своим примером стать агитаторами за увеличение государственных хлебных ресурсов в стране и именно сейчас помочь государству разрешать важнейшую возникшую и хозяйственную задачу.

З. В.

Ремонт тракторов проходит медленно

Вот уже месяц, как трактора Каменненской МТС закончили полевые работы и пришли на свою усадьбу. Для ремонта времени, как будто, вполне достаточно, чтобы развернуть ремонт полным ходом, но дело обстоит далеко не так. Этим вопросом по настоящему в МТС никто не занимается. Директор т. Коннов свалил это дело на механиков, в частности на старшего механика т. Минеева, а старший механик считает, что ремонтом заниматься совершенно не его дело. Его дело оказывать помощь, а для этого имеются рабочие: зав. мастерской т. Варякин и другие механики. Они дело знают и ремонтные работы пойдут своим чередом. Однако, дело своим чередом не идет.

На 22 ноября отремонтировано всего лишь 3 трактора и ни одной сельхозмашины. Мастерская ремонтными рабочими до сих пор не укомплектована. Всего должно

работать 25 человек, а вызвано только 10 человек, да и этим дневное задание не дается, наряды не выносятся, учета выполнения норм выработки не ведется. Да при такой организации труда и учет совершенно немислим.

Перед коллективом МТС стоит серьезная государственная задача — одновременно отремонтировать трактора и прицепной инвентарь, чтобы по-большевистски оправиться с всеобщим севом и последующими работами.

Дирекция МТС должна по-серьезному взяться за организацию ремонтных работ, а профсоюзная организация развернуть социалистическое соревнование среди ремонтных рабочих за лучшие показатели, за выполнение и перевыполнение норм выработки, за отличный ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Рабочий.

Почему тормозят проверку семян?

Из всего наличия семян, предназначенных к посеву весной 1944 года, в контрольно-семенной лаборатории на всхожесть и влажность проверено всего лишь 9193 цент. Это настолько маленькое количество, что оно внушает тревогу за судьбу семян в колхозах района.

Правда, полностью закончили проверку семян колхозы Вугурлинского сельсовета, колхозы „Знамя труда“ и „Строитель“, Смагинского сельсовета, но и здесь сделано еще не все. За семенами должен быть организован и в дальнейшем надлежащий уход. Наблюдение и доведение всех семян до молной посевной кондиции, и следовательно проверка и в контрольно-семенной лаборатории не менее трех раз до начала посева.

Но непонятно, почему задерживается проверка семян руководителями колхозов Уваровского, Андреевского и Нелюбовского сельсоветов. Разве в колхозах этих сельсоветов с семенами другое положение. Безусловно нет. Положение тоже, но руководители колхозов,

сельсоветов, парторганизации и, наконец, сами колхозники не чувствуют ответственности за это важнейшее государственное мероприятие и только поэтому здесь не уделяется внимания семенам.

В районе имеются и такие колхозы, как, например, „Быстрый“, где не только не приступали к проверке семян, но даже и сортированию их. Хуже того, здесь до сих пор не отремонтированы сортировочные машины и даже не обмолочен семенной овес.

Иметь хорошие семена, значит бороться за хороший урожай. Это должны понять все руководители колхозов, советов, партийных и комсомольских организаций, а также сами колхозники. Они должны общими силами добиться чистоты семян проверки их в контрольно-семенной лаборатории на влажность, всхожесть и чистоту, установить за семенами строгий хозяйский контроль оберегать семена от порчи и хищений.

Зав. контрольно-семенной лабораторией О. Лавицкая.

Недооценивают роли кино

Роль советского кино, как самой широкой и доходчивой формы массовой политической работы среди трудящихся, чрезвычайно огромна. Особенно эта роль возросла в дни Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских мерзавцев. Советское кино ярко и правдиво разоблачает все коварные замыслы гитлеровских захватчиков и их кровавые дела в оккупированных советских районах. Оно широко показывает борьбу Красной Армии и всего советского народа, вставшего на защиту своей отчизны.

Это положение понятно, но не всем. У нас до сих пор еще находятся люди, которые всячески тормозят работу кино передвижек, срывают киносеансы и маршруты.

Особенно недооценивают кино руководителя колхозов „Ударник“

(Мисюриха), „Вперед“ (Каменница), ич. Молотова. По вине их в этом месяце не демонстрировалось хорошее кинофильмы, хотя колхозники ждали киносеансов, как праздника.

Взвзвывает и так, что из этих колхозов киномеханики не могут перевезти кинопередвижку, так как председатели колхозов не дают им лошадей.

Подобное отношение к кино — явления не единичные. Неvezды из Мисюрихи, Каменница и Марьевки должны понять, что кино их прямой помощник в разрешении хозяйственных и политических вопросов, поэтому они должны в корне изменить свое отношение к нему.

Раммо, зав. межрайотделом кинофикации.

Сокращение „по ненадобности“

С наступлением похолоданий у отдельных руководителей сельсоветов и колхозов создается мнение, что опасность пожаров миновала и в населенных пунктах и ДПД дежурных сторожей можно освободить. Так „по ненадобности“ убранных сельские сторожи в колхозах им. Молотова и „Коммунар“. В колхозах „Сери и Молот“ и „Красная де-

ревня“ начальники ДПД загружают хозяйственными работами.

Не пора ли правлениям колхозов по-серьезнее относиться к работникам пожарной охраны и потребовать, в свою очередь, от них настоящей работы.

Инспектор пожарной охраны. К. Тройников.

Обзор международных событий

„Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый „новый порядок“ идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей“, — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В северной Франции, 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 „зачинщиков“ стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70.000 французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90.000 партизан — французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Гренобле, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В северной и центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны на днях произошел бой между немцами и 16 тысячным отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачена и отправлена в тюрьмы в качестве заложников тысяча местных жителей. В Турине публично казнено 160 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насилий.

Несмотря на казни и преследования, патриоты Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Давешние акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработанные Гитлером народы на борьбу против поработителей. День от дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. Волинский

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

Объявление

Пропала лошадь белой масти, на левый глаз кривая. Сообщить колхозу „Соцрезгтянин“, Борнуковского сельсовета.